



GANGWON 2024 YOUTH OLYMPIC GAMES

2024年江原道冬青奧會進入尾聲。在31日進行的自由式滑雪女子U型場地技巧比賽中，劉奕杉和陳紫茵分獲冠亞軍，這也是中國代表團在本屆冬青奧會雪上項目的首金，同時又是中國代表團在本屆賽事上的第六枚金牌，此前五枚分別來自短道速滑和速度滑冰。賽後，劉奕杉、陳紫茵表示，她們的偶像都是谷愛凌，希望繼續追隨偶像的步伐。

◆陳紫茵獲得自由式滑雪女子U型場地技巧決賽亞軍。 新華社

◆劉奕杉(右)和陳紫茵在頒獎儀式後慶祝。 新華社



▽劉奕杉在自由式滑雪女子U型場地技巧決賽奪冠。 新華社

追隨谷愛凌步伐 奪冬青奧雪上項目首金

中國小將 不怕與偶像 同場比賽

「能在冬青奧會上，獲得和谷愛凌同樣的獎項真的很高興，又離我的偶像更近了一步！」奪得金牌的劉奕杉說。在2020年洛桑冬青奧會上，谷愛凌也曾在自由式滑雪女子U型場地技巧比賽中摘金。

「假如我在比賽中遇到了谷愛凌，我也不會害怕，要把自己的水平發揮出來，抓住展示自己的機會。」劉奕杉接着說。

「如果和谷愛凌一起比，可能還是會有點緊張，但是和厲害的選手一起比賽，更要專注做好自己。其實這也是在追隨偶像的步伐。」獲得銀牌的陳紫茵說。

16歲劉奕杉嚮往新動作

現年16歲的劉奕杉，從3年前才開始練習自由式滑雪，技術水平在短時間內迅速成長。

「剛接觸這個項目時，我就喜歡上了這種感覺，很好玩。那種在空中飛翔的感覺，甚至有點失重感，到現在還是像第一次體驗時一樣，覺得很好玩。」劉奕杉說。

劉奕杉表示，因為她接觸自由式滑雪的時間不長，在練習U型場地技巧項目的過程中經歷了不少困難，但她一直在努力克服、提高自己。

「在槽(U型場地)裏滑，說實話跟普通滑雪真的很不一樣。不過我並不感到害怕，可能

在練新動作的時候會有點緊張，但更多的還是對新動作的嚮往。」劉奕杉說。

陳紫茵現在只有14歲，6年前接觸自由式滑雪之前，她曾練習武術。

14歲陳紫茵曾練習武術

「武術裏面也有翻跟頭，而且武術也是打分項目，所以我覺得和自由式滑雪還是蠻像的，觀賞性也都很强。」當記者問，自由式滑雪中的一些動作是不是像武俠小說中的「輕功」時，這位小將回應說：「是的，那種騰空和旋轉，確實很像。」

談到對於衝擊米蘭冬奧會的打算，兩位小將都表示，要更加努力地備戰，爭取參賽名額。

「接下來我想要衝擊自己的最高難度，衝擊自己的極限，就是看看自己的極限究竟在哪裏，看看成績的最高點在哪裏。」劉奕杉說。

但在這個值得慶賀的勝利之夜，兩位小將都決定用參加冬青奧村裏的文娛活動的方式來放鬆自己。

「冬青奧村裏有很多有意思的文娛項目，也可以學到一些知識，比如反興奮劑之類的。」劉奕杉說。

「我們也會去交換pin(徽章)，就認識了很多的人。」陳紫茵接着說。

「如果說和其他國家的運動員交流不明白，我們就用翻譯軟件，然後用手比劃，其實沒那麼難，因為大家玩得都挺開心的。」劉奕杉又接過了話頭。

◆新華社



冬青奧閉幕無會旗交接 史上首次

在1日的新聞發布會上，國際奧委會主席巴赫在回答新華社記者提問時表示，由於下一屆冬青奧會舉辦地還未確定，2024年江原道冬青奧會閉幕式將沒有會旗交接儀式，這將是青奧賽事歷史上首次不在閉幕式舉行會旗交接儀式。2024年江原道冬青奧會1日閉幕，按慣例，閉幕式將舉行奧林匹克會旗交接儀式，由國際奧委會主席將會旗交給下屆冬青奧會舉辦地代表。不過，巴赫透露，江原道冬青奧會閉幕式沒有這一環節。「今晚(閉幕式)沒有會旗交接儀式，因為我們將於晚些時候再決定下一屆冬青奧會的舉辦地。你們可以期待我們在今年晚些時候或最遲明年年初宣布下一屆舉辦地。」巴赫表示，國際奧委會需要更多時間來對此進行評估，之後才能作出決定。自首屆夏季青奧會於2010年在新加坡舉辦開始，國際奧委會至今已主辦三屆夏季青奧會和四屆冬青奧會。 ◆新華社

四大洲花滑錦標賽 港將蘇怡晉級

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)2月1日，2024國際滑聯四大洲花樣滑冰錦標賽正式在瀋陽開幕。首個比賽日戰至深夜，女子單人滑短節目、男子單人滑短節目和雙人滑短節目的比拚先後進行。女單短節目的比賽中，日本小將千葉百音以總分71.1位列第一，中國選手陳虹伊、程佳盈、朱易均成功晉級接下來的女單自由滑比賽。中國香港選手蘇怡也順利晉級。

作為往屆四大洲花滑錦標賽冠軍得主，曾於2017年、2022年兩奪四大洲花滑錦標賽冠軍的日本選手三原舞依和在2023年獲得四大洲花滑錦標賽冠軍的韓國選手李海仁備受關注。在五組共26名選手中，同在第五組的兩人壓軸先後登場。然而兩人均出現失誤，最終，三原舞依以總分65.18分位列第五，而李海仁以總成績56.07分列第十一位。

中國選手方面，朱易與陳虹伊同在第一組。率先登場的朱易，技術分得到了27.74分，節目內容分拿到了25.03分，總得分52.77分。刷新了個人賽季最好成績。而陳虹伊則技術分拿到30.60分，節目內容分25.37分，總得分55.97分。



◆香港選手蘇怡順利晉級女單自由滑比賽。 法新社

港女足負廣東 連續五屆失落冠軍

香港文匯報訊(記者 郭正謙)昨晚在旺角大球場舉行的第五屆女子省港盃賽事，香港女足在超過一千名球迷面前奮戰到最後，可惜仍以2:3不敵廣東女足，連續五屆失落冠軍。

雖然此前四屆賽事均由廣東隊勝出，不過主場出擊的香港女足開賽早段佔據上風，可惜張煒琪兩次埋門均未把握，反被廣東隊廖美欣一次反擊得手單刀射成1:0，之後香港女足憑藉張煒琪及陳綺馨的入球一度反超，不過廣東隊譚泳欣一次個人表演將比數改寫成2:2完半場。下半場形勢頗為均勢，可惜比賽尾段香港女足後場一次傳送失誤，被廣東隊何晴茵再入一球，最終廣東隊以3:2擊敗香港女足，連續五屆捧起女子省港盃冠軍。



◆陳綺馨(紅衫)為港隊射成2:1。 香港文匯報記者郭正謙 攝

帆船賽周霧中啟航 港將氣勢如虹



△29er型帆船港將Emily Polson(左)及麥曉彤首日賽事暫列第一。

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)由中國香港帆船運動總會主辦及香港遊艇會協辦的「新鴻基公司香港帆船賽周」(帆船賽周)暨第二屆「29er亞洲帆船錦標賽」(亞錦賽)昨日正式開賽。

逾270位來自10個國家及地區，包括澳洲、中國內地、加拿大、愛爾蘭、中國香港、日本、中國澳門、新加坡、泰國及美國等地的青年帆手，昨日起一連四日在多個著名世界級賽區，包括淺水灣、深水灣、赤柱、大潭和螺洲一較高下。帆船賽周共設十個級別賽事，包括：29er、2.4MR、ILCA 4、ILCA 6、樂天型帆船公開組、樂天型帆船中階組、RS Feva以及三個初階級別，分別是樂天型帆船初階組、少年碧高組以及少年Fusion組別。

賽事開鑼日大霧，能見度頗低；部分組別需要轉換賽區才可開賽。即使天氣未如理想，賽事焦點仍分別落在「29er亞錦賽」、「樂天小帆船進階隊」以及「ILCA 6型」帆船級別的選手身上。

29er型帆船港將Emily Polson及麥曉彤一向表現出色，去年，二人不但在首屆「29er亞錦賽」中封后，更於隨後8月舉行的「29er帆船世界錦標賽U17」掄元，實力不容置疑。賽前二人表示，即使頂着兩大賽事「冠軍級人馬」的光環，今年再度披甲上陣；卻沒有太大壓力。因為，二人平常訓練有素，而每次比賽都當是一場新挑戰，只要把應有的水準發揮出來即可。昨日的首日賽事設四場比賽，二人在四場均排名第一，氣勢如虹。

帆船賽周將於2月4日上演最後一日賽事，屆時將決出各級別冠軍，同日更設頒獎禮。



◆杭州亞運銀牌得主洛雅怡昨出戰ILCA 6型帆船級別賽事。

新西蘭女籃抵陝 期待對陣中國隊

香港文匯報訊(記者 任芳韻)2024年2月8日至11日，2024FIBA奧運女籃資格賽中國賽區的比賽將在陝西省體育館精彩上演，隨着開賽日和農曆新年的日益臨近，古城西安的大賽氛圍和「年味兒」日漸濃厚。1月31日，中國女籃對手之一的新西蘭女籃率先飛抵古城，成為四支參賽隊伍第一批感受古城魅力和東道主好客熱情的遠方來客。新西蘭隊主力斯特拉·貝克接受採訪表示，中國女籃是世界勁旅，非常期待接下來的比賽。本次奧運女籃資格賽中國賽區的比

賽，將產生3張奧運門票。法國隊作為巴黎奧運會東道主已提前獲得資格，因此，中國女籃與新西蘭隊、波多黎各隊的競爭將是「3爭2」。31日，新西蘭女籃一行12名隊員飛抵西安咸陽國際機場，熱情的陝西球迷用漢語或英語送上新春祝福。新西蘭隊主力斯特拉·貝克接受採訪時對即將到來的與中國女籃的比賽充滿期待，她說：「中國女籃是世界勁旅，實力非常強，我們之前也交過手。為了打好這次奧運資格賽，我們來中國之前集訓了一周時間，非常期待接下來的比賽。」



◆新西蘭女籃率先飛抵西安。 香港文匯報西安傳真